

泰国石狮两会会长林嘉南

不办慈母寿宴捐资百万助力家乡公益

本报讯 祖籍石狮市蚶江镇莲西村的泰国石狮两会会长林嘉南特意在几天前从泰国曼谷赶回家乡,此行的目的是专程给母亲过生日。出人意料的是,林嘉南与家族成员商定后,决定遵从母亲意愿,响应政府号召,践行村规民约,厉行节约,移风易俗,慷慨解囊为家乡捐出100万元,用于发展莲塘村乃至石狮的公益事业,以慈善公益捐资的特殊形式来庆祝林黄秀波女士的九秩大寿,老人及其子女移风易俗的做法深受莲塘村民群众及社会各界好评。



2017年9月18日是林黄秀波女士的九秩大寿,捐赠仪式就在自家院子举行,显得隆重而热闹。石狮市政府副市长张汉杰,石狮市侨台外事局局长许海鸣,石狮市慈善总会会长蔡志从,蚶江镇党委书记刘艺波到场见证了捐赠活动。现场,刘艺波发表了热情洋溢的讲话。刘艺波首先代表蚶江镇党委、政府对长期以来关心支持家乡建设的林嘉

南先生表示衷心的感谢。刘艺波说,林嘉南事业有成之后不忘回馈社会,热心慈善公益事业,深得中、泰两国政要及各界人士的肯定和赞誉,并在泰华侨社担任要职,为中泰两国的友好关系作出了杰出的贡献。刘艺波表示,慈善是中华民族世代相承的传统美德,需要全社会更广泛的参与,希望

发展新局面。据介绍,莲塘林府林黄秀波女士历来勤劳俭朴,为人正直厚道,教子有方,乐善好施,如今林府数代同堂,在老人家的教育和培养下,子女事业有成,或成为商界精英、侨界首领,或教育界知名人士,而且家族成员都非常热心家乡建设及社会公益事业。据了解,此次林氏家族成员遵照林黄秀波女士意愿带头移风易俗,不办寿庆省下来捐献给石狮市慈善总会的100万元中的50万元将定向捐赠给莲塘村,用于支持家乡石狮及莲塘村教育、老年、慈善等公益事业发展。

又讯 9月17日,福建省侨联主席陈式海在获知泰国石狮两会会长林嘉南不办慈母九秩荣寿捐资百万助力家乡公益的义举后,在福建省侨联外联部部长张瑶,泉州市侨联副主席、石狮侨联主席施养谊的陪同下,看望了泰国石狮两会会长林嘉南,并为林黄秀波女士的九秩大寿送去祝福。(记者 李琳毅)



由马来西亚华社文化艺术咨询委员会、马六甲郑和·朵云轩艺术馆共同主办,泉州市侨联、南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台共同协办的“根脉寻踪——泉州百个家族移民马来西亚族谱展”日前在吉隆坡举行。展览选用了1340册电子族谱和百册纸质族谱,涉及泉州迁居马来西亚62个姓氏、220个家族,比较全面地反映了泉州各姓氏先人迁居新马各地的情形。(若野)

石狮侨亲率团访问中国侨联

本报讯 旅菲各校友会联合会访问团在团长、石狮侨亲陈增文的带领下于9月14日抵达北京访问,受到中国侨联主席万立骏、副主席乔卫的亲切会见。

会见中,万立骏肯定了校友联成立20年来在促进旅菲侨胞生存发展、树立侨胞良好形象、繁荣当地经济、支持家乡建设、推动中国统一大业、促进中菲两国人民友好往来等方面发挥的积极作用。万立骏表示,中菲两国地缘相近、血缘相亲、文缘相通,当前,中菲关系已实现全面转圜,短短半年多里,各领域交流全面恢复,务实合作蓬勃展开,给两国人民带来实实在在的福祉,并正在展现更加积极的前景。希望通过此次参访,感受中国日新月异的发展变化,了解“一带一路”倡议带来的各项利好,寻找事业发展、合作共赢的更多契机。同时,希望广大旅菲侨胞,充分发挥自身优势,成为中菲两国共建“一带一路”的独特的、积极的推动力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

乔卫寄语校友联发挥自身优势,努力做连接中国梦与菲律宾人民美好梦想的桥梁和使者。

陈增文代表访问团对中国侨联的热情接待表示衷心的感谢。在介绍旅菲各校友会的发展历程以及近年来在弘扬中华文化、参与当地公益事业、培育新生力量、促进中菲友好等方面的情况后,陈增文表示,校友会全体同仁将再接再厉,努力为推动中菲友好交流、促进实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大的贡献,同时校友会全体同仁将积极参与“一带一路”建设,为促进中菲两国共同发展、增进中菲友谊添砖加瓦。

旅菲各校友会联合会成立于1997年,是由36个会员单位组成的侨团组织,会员达一万多人,遍布全菲各地。众校友以中青年为主,均来自内地和香港,对祖(籍)国、家乡、母校有着深厚的情感。该会成立以来,积极开展赈灾义诊、兴办华文教育等公益活动,获得当地侨社的好评。(记者 李琳毅)

为石狮教育事业贡献力量

访旅菲侨亲蔡友玉教育基金会成员代表蔡文雅女士

9月7日,一句“不忘初心,坚持不懈,为石狮教育事业贡献力量!”让出席蔡友玉教育基金会第二十七届颁奖大会的与会人士响起了热烈的掌声,说这句话的就是代表蔡友玉家族讲话的蔡文雅女士。会后,记者与蔡文雅进行了面对面的交谈。

蔡文雅是蔡友玉先生的二女儿,她告诉记者,作为“蔡友玉家族”的代表,出席蔡友玉教育基金会第二十七届颁奖大会很激动,也很高兴。蔡文雅说:“石狮是我们的家乡。造福桑梓,回报社会,是家父一生始终坚持并时刻努力的人生信条,

也是他老人家留给我们家族至为宝贵的家风传承和精神财富。”

据蔡文雅介绍,蔡友玉教育基金会成立至今,已经二十七年,累计捐赠2814万元。蔡文雅说,2002年父亲过世后,在其母洪淑佩的率领下,家族成员遵照其父的嘱托,持续对家乡优秀教师、优秀学生进行奖励,对经济困难的学生进行资助扶持,为石狮教育和社会事业发展,尽一份心,出一份力。“我们欣喜地看到,随着时光更迭、岁月流逝,教育基金会在激发家乡老师的教育热情、激发

家乡学子的学习热情上,作用更为突出,效益更为明显,先辈们情系家乡教育事业发展的夙愿得到了实现。”蔡文雅表示,今后家族成员将继续秉承蔡友玉的遗志,不忘初心,坚持不懈,为推动家乡教育事业添砖加瓦,为家乡教育的辉煌贡献更大的力量。

据悉蔡文雅现在已退休在家,平常居住在香港,母亲在菲律宾,一有时间,就会到菲律宾探望母亲。蔡文雅告诉记者,对于基金会颁奖,她参加了20多次,每一次参加感受都不一样,“在这里我要多说几句感

谢,先辈的殷殷夙愿终得以偿,我们的教育基金会能得以顺利举办颁奖活动,首先要感谢石狮市委、市政府的关心支持,要感谢石狮市教育局的协助配合,要感谢旅菲石狮同乡总会的全员乡贤。每届基金会颁奖活动无论天气好坏,理事长都会风雨无阻地带着各位乡贤来参加。”旅菲石狮宽仁同乡会也倾注了蔡友玉家族的许多心血,蔡文雅还特意提到旅菲石狮宽仁同乡会,“每年颁奖活动,旅菲石狮宽仁同乡会也都组团回乡,这让家族成员很感动!”(记者 李琳毅)

全港各区工商联将举办维港烟花大汇演

本次活动由石狮乡亲全程负责筹划



本报讯 为庆祝中华人民共和国成立六十八周年暨香港特别行政区成立二十周年,全港各区工商联出资

1300万元独家赞助2017年10月1日在香港维港上空上演的“全港工商贺国庆”维港烟花大汇演。本次活动由石

狮籍乡亲、全港各区工商联会长兼大会主席卢锦钦全程负责筹划。

卢锦钦在接受记者电话采访时表示,今年庆祝国庆的烟花汇演别具意义,因为适逢香港回归二十周年,可谓双喜临门。通过努力,全港各区工商联争取到在这普天同庆的国庆日晚上,通过烟花大汇演为广大市民带来欢乐,为祖国和香港市民带来祝福。据介绍,国庆烟花将于2017年10月1日(星期日)晚上9点整,在香港维多利亚港上空发放,预计历时23分09秒。

烟花大汇演共分8幕,每幕均有独特主题和配以不同的背景音乐,分别为“启航”“同舟

之情”“胜利双手创”“旅程”“茉莉花”“爱在香港”“闪耀全城”“欢天喜地”。

卢锦钦向记者透露,压轴一幕“欢天喜地”将密集式发放烟花,天空会呈现多个生日蛋糕图案,为祖国华诞带来祝贺和欢欣。

据悉,全港各区工商联于1993年注册成立,成员均为香港主要经贸工商企业翘楚,为香港繁荣稳定以及国家的经济发展作出积极贡献,全港各区工商联凝聚各领域工商界人才,同时积极与各工商团体合作,大力支持年轻企业家,推动更多香港青年实现“创业梦”,为香港持续稳定发展作出积极贡献。(记者 李琳毅)